

Реализация «Южного маршрута» будет способствовать развитию коннективности ЕС с другим регионом Азии – с Южной Азией



С такой оценкой поделился первый заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Акромжон Неъматов в ходе международной видеоконференции на тему «Новая стратегия ЕС по соединению Европы с Азией – перспективы для Центральной Азии».

Акромжон Неъматов особо подчеркнул важность для Узбекистана и региона Центральной Азии реализации «Южного маршрута», который проходил бы через Центральную и Восточную Европу, Турцию, Иран, Туркменистан, Узбекистан и Кыргызстан и связывал бы ЕС с Китаем. Перспективность проекта, отметил он, заключается в том, что осуществление данного маршрута также будет способствовать развитию коннективности с другим регионом Азии – с Южной Азией, в которой европейские партнеры, несомненно, заинтересованы, учитывая потенциал экономических и человеческих ресурсов здесь. Это огромный рынок, охватывающий около 2 миллиард человек, и который по оценкам экономистов к 2030 году составит 30% мирового ВВП.

В то же время, добавил эксперт, общий успех европейской стратегии будет в значительной степени зависеть от частных успехов коннективности между отдельными странами и субрегионами, расположенными на оси Европа-Азия. В данном контексте особую важность приобретает инициатива Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева выдвинутая на 75-й сессии

Генеральной Ассамблеи ООН по укреплению межрегиональных связей между Центральной и Южной Азией.

В рамках практической реализации этой идеи в июле этого года в Ташкенте проводится международная конференция высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональные связи. Вызовы и возможности». Это мероприятие, убежден эксперт, станет платформой для многостороннего обсуждения взаимовыгодной стратегической модели «Центральная Азия - Южная Азия» в транспортно-логистической, энергетической, торговой, промышленной, инвестиционной, технологической, культурной и гуманитарной областях.

На мероприятии, организованном 27 апреля Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан совместно с представительством Фонда Конрада Аденауэра в Центральной Азии, приняли участие видные ученые и эксперты ведущих исследовательских институтов и аналитических центров Узбекистана, Кыргызстана, Таджикистана, а также Бельгии, Германии, Италии, Испании, Венгрии, Франции и других стран ЕС.

Источник